

Poznań, 6 lutego 2019 r.

**Sygnatura postępowania: 1100/AW00/ZG/KZ/2018/0000133166**

**Sygnatura pisma: DL/LZ/AC/2019/108**

### **Uczestnicy postępowania**

ENE A Centrum Sp. z o.o., jako Pełnomocnik Zamawiającego - ENE A S.A., działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (t.j.: Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 z późn. zm.), udziela odpowiedzi na pytania, które wpłynęły do Pełnomocnika Zamawiającego w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem jest:

**Wybór instytucji finansowej świadczącej usługę linii gwarancyjnej z przeznaczeniem na gwarancje zabezpieczające wniesienie depozytu na rzecz Izby Rozliczeniowej Giełd Towarowych S.A. do kwoty 600 000 000,00 PLN na okres 4 lat**

#### **Pytanie 1:**

Czy Enea jako Grupa energetyczna ma narzucony cel udziału OZE w wytwarzaniu?

#### **Odpowiedź 1:**

Zgodnie z przyjętą Strategią Rozwoju GK Enea dąży do optymalizacji i dostosowania modelu funkcjonowania koncernu surowcowo – energetycznego do otoczenia rynkowego. Grupa jest aktywnym uczestnikiem pozytywnych zmian w polskiej gospodarce oraz dąży do umacniania bezpieczeństwa energetycznego kraju, wpisując się w założenia Planu na rzecz Odpowiedzialnego Rozwoju Polski i polityki energetycznej państwa.

#### **Pytanie 2:**

Jakie są prognozy związane z ceną pozwoleń na emisję CO<sub>2</sub>? Czy Grupa jest w stanie podać koszty, jakie z tego tytułu ponosi obecnie a jakie będą w przyszłości?

#### **Odpowiedź 2:**

Zamawiający nie podaje do publicznej wiadomości prognoz dotyczących kształtowania się cen pozwoleń do emisji CO<sub>2</sub>. Charakterystyka zmian cen EUA i C ER oraz trendy kształtowania się określonych czynników wpływających na poszczególne obszary działalności Zamawiającego są przekazywane w rozszerzonym skonsolidowanym raporcie Grupy Kapitałowej ENE A oraz pozostałych informacjach do rozszerzonego skonsolidowanego raportu ENE A S.A.

#### **Pytanie 3:**

W jaki sposób wysoki prognozowany CAPEX w dystrybucji i wytwarzaniu wpłynie na wyniki Grupy?

#### **Odpowiedź 3:**

Zamawiający nie podaje do publicznej wiadomości prognoz oraz planów rzeczowo-finansowych. Jednocześnie Zamawiający informuje, że dobrą kondycję finansową Grupy ENE A potwierdzają zewnętrzne, międzynarodowe instytucje ratingowe. 1 października 2018 r. długoterminowe ratingi w walucie krajowej i zagranicznej na poziomie "BBB" ze stabilną perspektywą dla ENEL potwierdziła agencja Fitch. W trzech kwartałach 2018 r. skonsolidowany

*PLS*  
*copy*

zysk netto Grupy ENEA wyniósł 620 mln zł. W tym samym okresie na inwestycje w GK ENEA przeznaczyła 1.454,8 mln zł.

**Pytanie 4:**

Czy są Państwo w stanie określić, biorąc pod uwagę historycznie wystawiane gwarancje zabezpieczające wniesienie depozytu na rzecz IRGIT SA, jaki może być maksymalny wolumen pojedynczej gwarancji?

**Odpowiedź 4:**

Zamawiający informuje, że maksymalny wolumen pojedynczej gwarancji wystawianej na poczet zabezpieczenia zobowiązań wobec IRGIT S.A. w związku z ustanawianiem depozytów zależy od wielu czynników takich jak m.in. sytuacja na hurtowym rynku energii elektrycznej, możliwość kompensacji depozytów itd. W Specyfikacji Istotnych Warunków Umowy Ramowej Zamawiający nie określił maksymalnego poziomu gwarancji bankowej, która może być wystawiona w ramach dostępnego limitu z umowy.

**Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że powyższe wyjaśnienia należy traktować jako integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Umowy Ramowej.**

**ENE A S.A.**  
Departament Zarządzania Grupą Kapitałową  
Biuro Szeregu  
  
Kierownik  
**Dawid Cieżki**

**Otrzymują:**

1. Wykonawcy – na stronie: [www.enea.pl/bip/zamowienia](http://www.enea.pl/bip/zamowienia)
2. a/a